

尼加拉瓜瀑布的冒險傳奇

少有其他去處能和尼加拉瓜瀑布相比，因為這兒既浪漫，還蒙上神祕的面紗
令人歎為觀止的瀑布

10-15

也許是因為湍急水流的震天價響之音，又或者是自底部上飄、宏偉壯觀的霧氣，抑或是多采多姿的歷史，總之，事實上由馬蹄瀑布、美國瀑布和相形之下非常小的新娘頭紗瀑布匯集而成的尼加拉瓜瀑布，就是擁有某種神祕魅力，吸引著熱愛冒險犯難的人前來一試。(譯註：尼加拉瓜瀑布約有一萬兩千年歷史，據信其命名源自於北美印第安語 onguiaahraa，意思是雷鳴般的巨響，另有一說指源自十七世紀居住在當地的原住民 Niagagarega 部落。瀑布分布於美國紐約州和加拿大安大略省邊境，美國瀑布和新娘頭紗瀑布位於美國那一邊，而馬蹄瀑布則位於加拿大境內。)

北美一些最優美、地形起伏不平的風景就坐落在尼加拉瓜地區，這個位於加拿大和美國邊境的景點，散發著某種特殊的魅力，引誘著人們絡繹不絕地來此度個放鬆身心的假期。有些人想來這裡一邊野餐、一邊俯瞰瀑布景觀，或許之後還可以去造訪蝴蝶溫室或尼加拉瓜水族館，不過，這些人可能會對尼加拉瓜喚醒人們冒險精神的能力感到驚訝。

冒險活動

體驗瀑布的刺激方式有很多，實在很難從中抉擇，而其中最受歡迎的可能是搭乘霧中少女號之旅。不妨登上船，套上可以留作紀念的雨衣，抓緊軌桿，準備遨遊六百七十公尺高的馬蹄瀑布。要先提醒你：身上一定會淋溼的。

如果人在紐約州，還可以搭電梯登上眺望塔頂端，俯瞰美國瀑布的景觀。你也可以參加「風之穴」之旅，登上木板步道來到「颶風甲板」，這裡距離新娘頭紗瀑布只有六公尺而已。

如果你是在加拿大的那一端，可以選擇參加令人難忘的瀑布後方探索之旅，你會先進到在一八八九年開鑿的隧道，並從瀑布後方欣賞到壯觀的落水簾幕。或者，也可以再往下走七十公尺，來到馬蹄瀑布的底部附近的「泉水步道」，在這兒可以觀賞水流速度達每小時約四十八公里的「急流漩渦」，而「白水步道」的特色，則是可以看到一些過去嘗試征服尼加拉瓜瀑布的「特技表演者」(譯註：此指性喜冒險的人來到瀑布尋求挑戰，被揶揄為表演特技者)的照片。

深受危險所吸引

10-16

約有十萬人充滿敬畏地在四周圍觀，而樂隊則演奏著法國國歌，他們正見證著史上首度驚人的壯舉，當時是一八五九年六月三十日，著名的法國高空走鋼索家尚一法朗索·葛哈福雷企圖走在兩吋粗的鋼索上穿越尼加拉瓜峽谷。葛哈福雷的藝名布朗丁較為人熟知，他帶著三十五呎長的平衡桿踏上鋼索，而鋼索則懸掛在水面上方一百五十呎處，但中間部份下陷，代表布朗丁會有一段路得往上走。旁觀的群眾目瞪口呆地看著布朗丁步履穩健地在鋼索上彈跳行進，當他突然在鋼索中途坐下來時，可以明顯聽到好多人都嚇得倒抽一口氣；而令大家更為驚訝的是，布朗丁開始把一條繩索朝下放到霧中少女號，然後拖回一瓶不知什麼飲料來喝。之後他又繼續未完的路程，全程只花了十五分鐘。

之後的十二個月內，他繼續以更刺激、冒險的走鋼索穿越表演，令觀眾歎為觀止，其中包括了在鋼索上平衡椅子、站在椅子上，把他的經理扛在肩上、以及被上桎梏的情況下進行穿越表演等。不過，布朗丁並非唯一挑戰瀑布的冒險家，除了他之外，還有很多個人冒險家都陸續以自己獨特的方式來挑戰瀑布。

首位冒險犯難者

首開在尼加拉瓜瀑布冒險犯難先河的就是山姆·派區，這位來自羅得島的紡織廠工人，在一八二九年十月宣佈，將從兩個瀑布間的葛特島懸崖上延伸的平台一躍而下一百二十呎。由於當時報紙對此大肆報導，因而引來大批群眾前來觀看這項壯舉。只見派區先是在平台上暫停片刻，之後充滿愛國情操地親吻美國國旗，然後就腳朝下、雙手緊貼兩側地一躍而下。據估計，他是以每小時六十哩的速度碰觸水面，而當他終於從水面上冒出頭來的時候，原本噤不作聲的群眾突然一陣嘩然。

10-17

霧之女王

這項榮銜是由六十三歲的教師安妮·愛德森·泰勒所奪得，當時她一心認定「在桶子裡」滾到瀑布水中，就可以令她一舉成名、致富，而她的冒險行徑之所以格外特別，是因為她本人甚至不會游泳。於是工匠精心為她打造了五十四吋的桶子，並以鐵圈纏繞固定，裡頭又放置了墊枕以保護她的身體不致受到太大的碰撞。在一九〇一年十月二十四日，泰勒進入桶中，十秒內滾落瀑布水中，並漂流到加拿大境內的水域，救難人員後來把桶子拖上岸，打開桶蓋，結果發現坐在桶中的泰勒因為撞擊而失去意識，頭部傷口正淌血。「我成功越過了瀑布嗎？」仍有點恍惚的她開口問道。但之後泰勒卻力勸其他有意效法的人打消此意，並說：「我寧願走到炮口前面，讓自己被轟成碎片，也不願再赴瀑布冒險。」

尼加拉瓜的守護者

一九一八年八月，在一次世界大戰參戰的威廉·「雷德」·希爾返鄉，二度受傷的他，肺部因為毒氣攻擊而永久受損，才剛返家的他，因為一次事件而重振精神，身體復原也因而加速。那是在八月六日發生的事件，當時一艘剷沙的大型平底船脫離了上游的拖船，在瀑布水域漂蕩，船上的兩個人因此受困，看似即將命喪黃泉。不過，平底船後來被卡在瀑布邊緣的岩石間，就在緊要關頭，雷德·希爾出手搭救，並開槍把五百呎長的繩子從岸邊射到船上，他隨後搖搖晃晃地攀爬在繩索上，越過湍急的水流，直到平底船上，並救出船上人員返回岸上。希爾不但因為他的英勇行為獲頒獎章，還被譽為「尼加拉瓜的守護者」，而直到今日，當時那艘平底船仍然擱淺在瀑布上方。